

人无再少年

慷慨陈词

李康宁

恰是花开了半夏,鲁能旧时的王霸之气依旧不知所踪,反而渐渐带了些幽怨郁悒的毛病。泰山松,倏忽间变了章台柳。

与泰达之战,鲁能泰山只是将对阵江苏舜天的剧情重演了一遍。只不过把剧情故意反着播,将一部灾难片生生改成了励志片。情节肯定说不上精彩,但好歹也算动人。

连续两场,蒙蒂略都踢出了

高光表现,这已经是泰山队近期最光鲜的亮点了。他的传控能力,正在成为泰山队前场运转的轴承。但整个后防线依旧惨不忍睹,逼得王大雷频频祭出杀招,左支右拙勉力维持。假使没有他,或许泰山队早就兵败如山倒了。

但泰达队亦有自己的痼疾。两球领先后他们开始不思进取,消磨着时间也消磨着锐气。他们懒散随意,忽然懈怠下来的节奏,让泰山队能够很体面地压过半场炮制杀机。上半场搅得泰山队鸡犬不宁的黑风双煞,并没有尽到自己的本分,也在随大溜,喋喋不休地四处抱怨。这就是中国足球,一面光鲜一面阴暗,带着与生俱

来的先天不足,江河日下地活着。

十年前,哈恩带领中国队拿到了亚洲杯亚军。这或许已经是中国足球最后的光辉了,时间并不久郁郁青青远,记忆初生锈迹。彼时他颇有性格与追求,会拿着钞票讥刺裁判,但这些年下来,这个人已经圆滑老到,四平八稳地活在东土世界,甚至比很多中国同行更能左右逢源如鱼得水。

的确,时光改变了很多。

比如周海滨。他和上一场比赛的安塔尔一样,回到了这片似曾相识的球场。这里栽植过他们的青春旧梦,曾经欣欣向荣,也曾荒芜丛生。他们见证过这支队伍最辉煌的岁月,历经过最痛楚的低潮,

勋章与伤疤挂满了整个胸膛。泰山队球迷对他们的欢迎,也寄托着对昔年那种体面风光的怀念。今天仍能相聚有时,明日或许后会无期。

泰山队的技战术究竟到了什么样的水平,似乎很难一言蔽之。从某些局部看,的确有进步的模样;但从整体上看,尤其是防守体系中,则处处都是问题。赛季已经过半,这种半饥不饱的时日,当真有些平淡无聊。

也许,库卡战术磨合还需时间,但看看换枪之后势如破竹的北京国安,再看看疲于奔命的野牛、渐成毒瘤的勒夫,总有些苦涩挂在心里。花有重开日,人无再少年,最好的时光,其实就那么几天。



主场连续收获平局,鲁能球员非常失落。 本报记者 王鸿光 摄

仓促调整,过山车上再走一遭

后程发力,鲁能2:2战平天津泰达

本报记者 胡建明

如今的鲁能泰山只能在矛盾和纠结中摸索前行。8月2日晚上,鲁能主场迎战天津泰达队,结果在一场急需3分的比赛中,鲁能还是以2:2与对手战成了平局。10轮比赛只拿到了7分。连续不胜,让鲁能与北京国安的差距拉大到了11分。

大势逼迫赌博足协杯

看似兵强马壮的鲁能泰山队在面临双线作战(联赛和足协杯)的情况下露出了软肋。间歇期过后,随着在中超联赛中陷入排名连续下滑的窘境,鲁能开始重新调整冲击下赛季亚冠联赛的策略。

在上一场主场被江苏舜天逼平后,鲁能在积分榜的排名就已经下滑到了第五位,并且逐渐被排在前三名的广州恒大、北京国安和广州富力拉开了距离。

幸运的是,在这个困难时刻,鲁能在足协杯赛场上稳步前进。上一轮在客场淘汰广州富力后,鲁能在四分之一决赛中迎来了北京国安。根据赛程安排,一旦鲁能淘汰了北京国安,就将迎战青岛海牛VS河南建业的胜者,综合这两队实力,鲁能进入决赛的可能性极大。

在这种情况下,原本打算两条腿走路的鲁能,只能把冲击亚冠联赛的希望都寄托在足协杯赛场上。

轮换阵容埋下隐患

既然要赌博足协杯,鲁能干脆在主场迎战天津泰达的中超联赛中对阵容进行调整,为6日的足协杯赛事“留力”。

面对从未在主场赢过自己的泰达队,库卡对鲁能的首发阵容进行了大幅度调整。队中头号射手勒夫被放在了替补席上,除此之外,库卡还起用了一条全新的后防线,王彤、戴琳、麦克格文和吴兴涵这四大老将首次在后防线上联袂演出。

比赛一开场,这条防线就被对手打得漏洞百出。在前20分钟内,泰达就贡献了三次非常有威胁的射门,如果不是王大雷表现神勇,鲁能的大门早就被打穿了。

重压之下,鲁能后防线终酿大错。第26分钟,利马接安德烈齐尼奥的传球,头球为泰达先下一城;第41分钟,因为鲁能的两名中后卫与守门员王大雷互相“让球”,泰达队的瓦伦西亚抓住机会将比分扩大为2:0。

现实就是如此残酷。鲁能在为足协杯保存实力的同时,也尝到了阵容磨合不够的苦头。

危急时刻“骂”出血性

危急时刻,鲁能主帅库卡怒而爆发。中场休息时,库卡一进入休息室就与队员们“进行了一次非常严肃的谈话”。他表示,队员们在上半场的表现是他完全

不能接受的,“希望大家能在下半时紧张起来,不要因为落后就放弃比赛。”

为了扭转战局,库卡在下半时先后换上了王永珀和勒夫。精神上受到了刺激,战术又有所调整,鲁能下半时就像是换了一支队伍一样,一上来就围着对手展开猛攻。第53分钟,蒙蒂略用一粒点球帮鲁能追回一球,最后时刻,鲁能头号射手勒夫头球接力将比分改写为2:2。

这场比赛的过程就像是在重播鲁能上一轮迎战江苏舜天的比赛,只不过这次鲁能变成了后程发力的“追击者”。

最近的鲁能泰山也不知道到底染上了什么症状,他们要么是上半时打得很出色,要么是下半时打得很出色,很难在90分钟内保持稳定的发挥,如果这个毛病不抓紧改正,在后面的比赛中,鲁能还会再吃苦头。



库卡对平局并不满意。新华社发

库卡暗讽天津“摆大巴”

本报记者 李志刚

2:2战平天津泰达,鲁能泰山在中超联赛中已经连续五个主场未尝胜绩,这自然无法让人满意。本轮比赛之前,鲁能主帅库卡特意强调本队“十分渴望”一场胜利,但最终鲁能却只是在十分困难的情况下追平了比分。比赛为何如此艰难?库卡在接受记者采访时特意表示,“如果我们与天津泰达一样,在自己的禁区前面摆上一辆大巴,那可能我们压根就无法取得进球。”

“天津泰达准备得非常充分,他们的防守布置得相当严密,而在前面,他们有一名好前腰和一名好前锋。”库卡点名表扬了天津队前锋14号瓦伦西亚,“我们赛前做了一定的布置,在防守的时候,经常能够在人数上占据优势,但瓦伦西亚依然可以利用自己的能力创造出机会,他的单兵作战能力很强,所以创造了不少机会。”

库卡指出,天津泰达一开始就摆出了防守反击的架势,“当然,我要承认天津泰达人员配置不错,防守方面做得尤其出色,但是如果我们也那样踢,也是在稳固后防的基础上,只在进攻中投入少量兵力,那进球会变得非常困难。在我们的主场,我们当然要试着去拿下比赛,很可惜,这次我们没有做到。”